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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  
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Εγκρίθηκε η εκταμίευση της δόσης των 4 δισ. ευρώ  
Την έγκριση από το Euro Working Group για την εκταμίευση της δόσης έλαβε η Ελλάδα και το ποσό των 4 δισ. ευρώ αναμένεται να 

κατατεθεί την προσεχή Δευτέρα στον ειδικό λογαριασμό που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδος.  Σύμφωνα με αξιωματούχους του 

υπουργείου Οικονομικών, το Euro Working Group έκρινε ότι η Ελλάδα πληροί τα 21 από τα 22 προαπαιτούμενα μέτρα. Το τελευταίο 

κριτήριο αφορά στη διαδικασία της κινητικότητας των εκπαιδευτικών και αναμένεται να εκπληρωθεί με τροπολογία που θα καταθέσει, 

αύριο στην Ολομέλεια της Βουλής, ο υπουργός Παιδείας, Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος. Με τη συγκεκριμένη τροπολογία, θα ορίζεται ο 

ακριβής αριθμός των εργαζομένων που θα τεθούν σε κινητικότητα από το υπουργείο Παιδείας. 

 

Σημειώνεται ότι η Ελλάδα ικανοποίησε όλες τις προϋποθέσεις για την εκταμίευση της επόμενης δόσης, εκτός από μία, η οποία θα πρέπει 

να υιοθετηθεί ως την Πέμπτη 25 Ιουλίου, ανέφερε σε δήλωσή του ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ, μετά τη λήξη της 

συνεδρίασης του Euro Working Group στις Βρυξέλλες. 

Πιο συγκεκριμένα, η πλήρης δήλωση του προέδρου του Eurogroup έχει ως εξής: 

«Τα κράτη μέλη της ευρωζώνης ενημερώθηκαν σήμερα από την τρόικα ότι η Ελλάδα υλοποίησε ικανοποιητικά τις προαπαιτούμενες 

δράσεις για την εκταμίευση της επόμενης δόσης των δανείων, εκτός από μία, η οποία θα πρέπει να υιοθετηθεί από την Ελληνική Βουλή 

ως την Πέμπτη 25 Ιουλίου. 

Αυτές οι προαπαιτούμενες δράσεις αφορούσαν σημαντικά βήματα στους τομείς της δημοσιονομικής πολιτικής, της φορολογικής 

μεταρρύθμισης, των διοικητικών εσόδων, της μεταρρύθμισης της δημόσιας διοίκησης, των ιδιωτικοποιήσεων και της αναδιάρθρωσης 

του χρηματοπιστωτικού τομέα. 

Με την επιφύλαξη ότι θα ικανοποιηθεί και το τελευταίο προαπαιτούμενο, θα πραγματοποιηθούν οι αναγκαίες εθνικές διαδικασίες οι 

οποίες αναμένεται να ολοκληρωθούν ως τις 29 Ιουλίου. Όταν όλη η διαδικασία ολοκληρωθεί ικανοποιητικά, ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (EFSF) θα είναι σε θέση να εκταμιεύσει την πρώτη υποδόση της επόμενης δόσης των δανείων, ύψους 

2,5 δισ. ευρώ». 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την απόφαση του Eurogroup, τον Ιούλιο αναμένεται να εκταμιευθούν 4 δισ. ευρώ για την Ελλάδα. Tα 2,5 

δισ. ευρώ θα εκταμιευθούν από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΕFSF) και 1,5 δισ. θα προέλθουν από 

την επιστροφή κερδών από τις κεντρικές τράπεζες της ευρωζώνης (SMP) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Δεν θα καθυστερήσει η επόμενη δόση στην Ελλάδα (Γερμανικό ΥΠΟΙΚ) 
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο εκπρόσωπός του γερμανικού υπουργείου οικονομικών Χανς Γιοάχιμ Ναρτζίνσκι, 

το γερμανικό υπουργείο Οικονομικών δεν αναμένει καθυστέρηση στην καταβολή της επόμενης δόσης της 

δανειακής βοήθειας προς την Ελλάδα. Επίσης, ο κ. Ναρτζίνσκι επισήμανε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή περιμένει 

ότι η Ελλάδα θα εκπληρώσει «πολύ σύντομα» και τους τελευταίους προαπαιτούμενους όρους. «Δεδομένου ότι η 

τρόικα αναμένει ότι θα υπάρξει σύντομα επιβεβαίωση από την Ελλάδα, δεν περιμένουμε κάποια καθυστέρηση» 

δήλωσε ο εκπρόσωπος. Νωρίτερα, ο ειδησεογραφικός ιστότοπος ΜΝΙ, επικαλούμενος γερμανική πηγή, ανέφερε 

ότι το Βερολίνο δεν αναμένει καθυστερήσεις, ενώ προτίθεται να εγκρίνει την εκταμίευση αμέσως μόλις 

επιβεβαιωθεί η υλοποίηση και των τελευταίων προαπαιτούμενων δράσεων (prior actions), δηλαδή την ερχόμενη 

εβδομάδα.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Tην παραπομπή του Β. Ρέστη για ανακριβείς δηλώσεις "ποθεν έσχες" προτείνει ο εισαγγελέας 
Το εδώλιο του Τριμελούς Εφετείου Κακουργημάτων για ανακριβείς δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης 

«δείχνει» στον εφοπλιστή Βίκτωρα Ρέστη, με πρόταση του προς το αρμόδιο δικαστικό Συμβούλιο, ο 

Εισαγγελέας Πρωτοδικών Γιάννης Δραγάτσης. Ο εισαγγελικός λειτουργός προτείνει στους δικαστές να 

παραπέμψουν σε δίκη τον εφοπλιστή και εισηγείται επίσης να μην αρθεί ο περιοριστικός όρος της απαγόρευσης 

εξόδου από τη χώρα που του έχει επιβληθεί, μετά την απολογία του στον 7ο τακτικό ανακριτή Αθηνών για την 

υπόθεση των δηλώσεων «πόθεν έσχες». Η κατηγορία σε βάρος του κ. Ρέστη αφορά, σύμφωνα με τη δικογραφία 

που έχει σχηματιστεί σε βάρος του, την παράλειψη δήλωσης συμμετοχής του σε δεκάδες εταιρίες στα «πόθεν 

έσχες» των ετών 2008 έως και 2012. Η υποχρέωση δήλωσης περιουσιακής κατάστασης για τον εφοπλιστή 

ξεκίνησε από το έτος 2007 λόγω της σχέσης του ως μεγαλομετόχου με την FB Bank. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ψηφίστηκε το άρθρο για τη λειτουργία καταστημάτων Κυριακές 
Στη «διακεκαυμένη» ζώνη βρέθηκε για μια ακόμη φορά το άρθρο 16 του νομοσχεδίου του υπουργείου 

Ανάπτυξης για τη λειτουργία καταστημάτων τις Κυριακές. Το συγκεκριμένο άρθρο ψηφίστηκε νωρίς απόγευμα 

από 52 βουλευτές που δήλωσαν υπέρ, έναντι 44 βουλευτών που καταψήφισαν. Μαζί ψηφίστηκε και βουλευτική 

τροπολογία με την οποία συμπεριλαμβάνονται τα καταστήματα franchise σε εκείνα που θα μπορέσουν να 

ανοίξουν Κυριακές μετά από τη διαδικασία που ορίζει το νομοσχέδιο. Το άρθρο 16 ψήφισαν οι βουλευτές της ΝΔ 

και του ΠΑΣΟΚ. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Bild: Ο Ρέμος και οι Ελληνες με τα γιοτ χλεύαζαν τον ανάπηρο Σόιμπλε 
Διεθνής διασυρμός άνευ προηγουμένου για τη χώρα μας από τα όσα γραφικά συνέβησαν προσφάτως στο νησί της Μυκόνου. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι: «Αρρωστο εκτροχιασμό» χαρακτηρίζει η γερμανική εφημερίδα Bild την πρόσφατη εμφάνιση του 

Αντώνη Ρέμου, κατά την οποία, όπως λέει, πλήθος πλουσίων έπιναν πανάκριβες σαμπάνιες και κορόιδευαν τον Βόλφγκανγκ 

Σόιμπλε και την Άγκελα Μέρκελ. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα: «Ήταν ένα πάρτι για τους πλούσιους και διάσημους 

της Ελλάδας - και ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών χλευαζόταν με τον πιο άγευστο τρόπο».  «Η Μύκονος, το νησί των 

jet-setters. Όποιος κάνει διακοπές εδώ, έχει πολλά χρήματα και έχει νιώσει ελάχιστα στο πετσί του τη δραματική 

οικονομική κρίση. Το ίδιο και οι 1.500 επισκέπτες που την Κυριακή το βράδυ βρέθηκαν σε μια ιδιωτική εκδήλωση, 

καταναλώνοντας περισσότερα από 300 μπουκάλια σαμπάνιας, με την ακριβότερη να πωλείται αντί για 25.000 ευρώ τη 

φιάλη», συνεχίζει το άρθρο.  «Το πλήθος ζητωκραύγαζε και γέλαγε σε κάθε σχόλιο του τραγουδιστή για την αναπηρία του 

υπουργού Οικονομικών, που προκλήθηκε από την απόπειρα δολοφονίας εναντίον του το 1990», γράφει η Bild που 

επικαλείται δημοσίευμα ελληνικής εφημερίδας παραθέτοντας και το αντίστοιχο πρωτοσέλιδο. «Ο Ρέμος τραγουδούσε 

ελληνικά φολκλόρ, αλλά όχι μόνο αυτό», αναφέροντας και προσβλητικές ατάκες του Αντώνη Ρέμου για την Ανγκελα 

Μέρκελ.  Το δημοσίευμα σχολιάζει ότι προφανώς το μίσος των πλούσιων Ελλήνων προέρχεται από τον φόβο για τα 

περιουσιακά τους στοιχεία, και αυτό γιατί ο κ .Σόιμπλε έχει ζητήσει επανειλημμένως η φοροδιαφυγή στην Ελλάδα να 

ελέγχεται καλύτερα. «Φοβούνται για τις κρυφές τους πισίνες και τα πολυτελή γιοτ, ο έλεγχος για τα οποία έχει γίνει πιο 

εντατικός από τις ελληνικές αρχές. Παράλληλα αναφέρεται στην πρόσφατη επίσκεψη του Γερμανού υπουργού Οικονομικών 

στην Ελλάδα, κατά τη διάρκεια της οποίας ο Σόιμπλε επαίνεσε τις ελληνικές προσπάθειες για μεταρρυθμίσεις.  Το 

δημοσίευμα κλείνει αναφέροντας ότι η κατάσταση στην Ελλάδα είναι χειρότερη από ποτέ κι επικαλείται την έκθεση της 

Eurostat, βάσει της οποίας το έλλειμμα κατά το πρώτο τρίμηνο του 2013 αυξήθηκε ακόμη περισσότερο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σπάει στα τρία η ΔΕΗ και ιδιωτικοποιείται 
Το δρόμο της ιδιωτικοποίησης πήρε η ΔΕΗ. Με Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου αποφασίστηκε η ΔΕΗ να διαιρεθεί σε 

τρία κομμάτια, ενώ ο Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΔΜΗΕ), σύμφωνα με το σχέδιο, θα 

πουληθεί το 2014. Το 2015 θα έχει ιδιωτικοποιηθεί η "μικρή ΔΕΗ" και το 2016 θα αναζητηθεί στρατηγικός επενδυτής για 

τη μητρική εταιρεία. Το Δημόσιο θα πουλήσει τις μετοχές του, που αντιπροσωπεύουν το 17% της εταιρείας. Για τον 

ΑΔΜΗΕ προβλέπεται ο ιδιοκτησιακός διαχωρισμός μέσω αύξησης μετοχικού κεφαλαίου, δια της εισόδου επενδυτή που θα 

αναλάβει σε πρώτη φάση την απόκτηση ποσοστού έως και 49% της εταιρείας, αλλά και το μάνατζμεντ.  Το χρονοδιάγραμμα 

προβλέπει ολοκλήρωση της πρώτης φάσης εντός του 2013 και της δεύτερης εντός του δευτέρου τριμήνου του 2014, όταν 

και θα προχωρήσει η πώληση ποσοστού έως και 51% του ΑΔΜΗΕ από την ΔΕΗ. Η Σύμβαση Αγοραπωλησίας Μετοχών με 

τον επενδυτή που θα επιλεγεί στη πρώτη φάση προβλέπει την διαδικασία, τους όρους και τις προϋποθέσεις βάσει των 

οποίων η ΔΕΗ θα πουλήσει το επιπλέον ποσοστό και για τον πλήρη ιδιοκτησιακό διαχωρισμό. Στόχος είναι το Δημόσιο να 

συμμετέχει στην εταιρεία με ποσοστό που θα εξασφαλίζει καταστατική μειοψηφία υπό την προϋπόθεση ότι οι μετοχές του 

ΑΔΜΗΕ θα τύχουν ξεχωριστής διαχείρισης από εκείνες της ΔΕΗ, οι τρέχοντες στόχοι εσόδων από τη διαδικασία 

ιδιωτικοποίησης που αναλογούν στη γενική κυβέρνηση δεν θα αποκλίνουν και η διαδικασία απόκτησης των μετοχών δεν θα 

έχει φορολογικές ή οικονομικές επιπτώσεις για την κυβέρνηση. Το σχέδιο προβλέπει ακόμα τη δημιουργία νέας "μικρής 

ΔΕΗ", στην οποία θα δοθεί το το 30% του παραγωγικού δυναμικού της ΔΕΗ. Το σχέδιο περιλαμβάνει προβλέψεις για την 

αποεπένδυση λιγνιτικών, υδροηλεκτρικών και μονάδων φυσικού αερίου που σήμερα λειτουργεί η ΔΕΗ, καθώς και για την 

πρόσβαση της νέας εταιρείας σε αποθέματα και ορυχεία λιγνίτη. Στόχος είναι έναρξη των δραστηριοτήτων της νέας 

εταιρείας το 2015. Η προετοιμασία εκτιμάται να ολοκληρωθεί έως τον Ιούνιο του 2014, οι επαφές με επενδυτές θα γίνουν το 

καλοκαίρι του ίδιου έτους και η εκτέλεση της συναλλαγής αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του πρώτου τρίμηνου του 2015 
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Τραπεζική Ένωση μετ' εμποδίων 
Έντονος προβληματισμός επικρατεί στον Σύνδεσμο Γερμανικών Τραπεζών για την υπό διαμόρφωση Τραπεζική 

Ένωση στην ευρωζώνη. Αντιδράσεις κυρίως για την επιβολή φρένου χρέους στις τράπεζες. Όπως σημειώνεται 

στη Deutsche Welle, 5 χρόνια μετά το ξέσπασμα της χρηματοπιστωτική κρίσης τα πράγματα σοβαρεύουν και για 

τις ευρωπαϊκές τράπεζες. Η σχεδιαζόμενη τραπεζική ένωση φέρνει καταιγισμό νέων ρυθμίσεων, τις οποίες όμως 

ο Σύνδεσμος Γερμανικών Τραπεζών επιθυμεί να αλλάξει. 

«Σωστή η κατεύθυνση» 

Ο Γύργκεν Φιτς, πρόεδρος του Συνδέσμου Γερμανικών Τραπεζών έχει δεμένα και τα δυο του χέρια στη 

συνέντευξη τύπου που έδωσε πρόσφατα στο Βερολίνο. Και προσπαθεί να διασκεδάσει τις εντυπώσεις 

χαριτολογώντας με τη φράση «όταν περπατάτε, κοιτάτε μόνο μπροστά σας και μπορεί να συμβεί το κακό». Με 

τη φράση αυτή ο Φίτσεν μπαίνει ουσιαστικά στο πραγματικό θέμα της συνέντευξης, την τραπεζική ένωση. Πίσω 

από αυτή κρύβονται προτάσεις για μια εποπτική αρχή, για εγγύηση καταθέσεων και για εξυγίανση ή 

εκκαθάριση των υπό κατάρρευση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα 

εποπτεύει μελλοντικά όλες τις τράπεζες της ευρωζώνης, των οποίων ο ισολογισμός ξεπερνά τα 30 δισ. ευρώ. Σε 

αυτήν την κατηγορία εμπίπτουν 150 έως 200 από τις συνολικά 6.000 τράπεζες της ευρωζώνης, 

συμπεριλαμβανομένης και της Ντόιτσε Μπανκ, υποδιοικητής της οποίας είναι ο ίδιος Γύργκεν Φίτσεν. «Η 

Τραπεζική Ένωση βρίσκεται προς το σωστό δρόμο και στηρίζεται από το δικό μας σύνδεσμο», λέει. 

«Χρειαζόμαστε έναν σταθερό τραπεζικό τομέα. Η κατεύθυνση είναι σωστή». 

«Όχι σε φρένο χρέους των τραπεζών» 

Όμως όταν αναφέρεται ο Φίτσεν στις λεπτομέρειες της Τραπεζικής Ένωσης ο τόνος της φωνής του ηχεί 

λιγότερο θετικά. Για παράδειγμα, θεωρεί ότι στο μηχανισμό εξυγίανσης και εκκαθάρισης χρειάζονται ακόμη 

διευκρινίσεις και η υλοποίηση του στόχου εγγύησης των καταθέσεων βρίσκεται μακριά από την 

πραγματικότητα. Ιδιαίτερα επικριτικός είναι στο θέμα του φρένου χρέους. Σύμφωνα με τον κανονισμό Βασιλεία 

ΙΙΙ για την κεφαλαιακή επάρκεια, οι τράπεζες υποχρεούνται να αυξήσουν τα ίδια κεφάλαια. Όμως τώρα στη 

συζήτηση μπαίνει και η πρόταση πρόβλεψης ανώτατου ορίου φρένου χρέους, το λεγόμενο Leverage Ratio, και 

για τις τράπεζες, κάτι που θα οδηγούσε σε αύξηση του ίδιου κεφαλαίου κατά 3% με βάση τον ισολογισμό της. 

Για τον Μίχαελ Κέμερ, διευθυντή του Συνδέσμου Γερμανικών Τραπεζών πρόκειται για τον λάθος δρόμο. «Θα 

έμοιαζε ως συνθηκολόγηση μπροστά στο ερώτημα με ποιο τρόπο μετράμε τους κινδύνους» διευκρινίζει. «Οι 

κίνδυνοι είναι σύμφυτοι με τις τραπεζικές συναλλαγές και δεν μπορεί να τις αποτυπώσει κανείς με το να παίρνει 

ως μέτρο τον ισολογισμό. Το θεωρώ ως μέτρο ανεπαρκές». Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Γερμανικών Τραπεζών 

Γύργκεν Φιτς γίνεται πιο σαφής. «Εάν τελικά παρά τις προσπάθειες επιβληθεί φρένο χρέους και στις τράπεζες, 

ελπίζουμε να γίνει με τέτοιον τρόπο που να μην έχει ανεπιθύμητες παρενέργειες στις τραπεζικές συναλλαγές», 

τονίζει o κ. Φιτς. 
(Deutsche Welle) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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